

Отчетен доклад за дейността на НЧ „Развитие-1928” -гр. Твърдица, кв. „Козарево” за 2023 г.

През 2023 година читалище „Развитие -1928” осъществяваше дейността си за постигане на основните цели, заложи в неговия Устав и ЗНЧ. Работата ни беше свързана с поддържане и надграждане на дейностите в читалището. В действията си прилагаме екипния принцип, като се стараехме да създадем максимално добра атмосфера за работа. Кварталът ни има своята богата история, в която от създаването си и до наши дни читалището продължава да дава своя принос за развитието му, за запазване и предаване на местните традиции, празници и обичаи, за популяризирането и развиването на традиционни и съвременни форми на работа с деца и възрастни.

Годината започнахме с „Йордановден”. Традиционно за 10-ти път отбелязахме „Богоявление” със спасяване на кръста в реката. В студения януарски ден се получава един хубав празник за жителите на Козарево.

През месец февруари чествахме годишнина от обесването на Васил Левски. Подготвихме презентация и изложба за бележитият революционер, а децата рецитираха стихове посветени на него.

В края на месеца се заехме с приятната задача да посрещнем Баба Марта подобаващо. С помощта на своите родители и баби, децата изработиха чудни мартенички, с които украсиха дървета в квартала.

По случай 145 години от Освобождението на България, за поредна година съвместно със сдружение „Козаревски родолюбец”, тържествено чествахме празника със слова, песни и стихове посветени на 3-ти март. Поднесохме цветя пред паметника на Пею Буюклията, после в местността „Чуката” развяхме националния трибагреник.

За поредна година най- хубавите лазарки, пременени в традиционни носии, обиколиха къщите в Козарево, като благословиха за здраве, щастие и берекет. На 2-ри април е Ден на детската книга. Тогава посетихме ДГ „Васил Левски”, където четохме приказки в съвместна инициатива „Деца четат на деца”. Големите демонстрираха отлична четивна техника и добро настроение, а малките приеха радушно гостите, като ги поздравиха с песни и стихотворения.

Преди Великден, децата отново посетиха читалището, като им беше показана восъчна технология за украсяване на яйце с писалка. Получиха се красиво изписани яйца, като част от тях подредихме в изложба.

За поредна година бяхме организатори на традиционния събор между жителите на кв. „Козарево” и с. Конаре в местността „Улищица” с програма, в която взеха участие самодейци от НЧ „Св. Св. Кирил и Методий- 1914”- гр. Твърдица и НЧ „Развитие-1928” -кв. „Козарево”.

През месец май Детската вокална група към читалището участва в Общинския празник на читалищата в с. Червенаково.

По повод 24-ти май- Денят на славянската писменост и култура, подготвихме презентация за Кирил и Методий. Децата се забавляваха със специално подготвена игрословица. С тяхна помощ направихме венец и подредихме изложба посветена на празника.

На Втори юни винаги поднасяме цветя пред Паметните плочи в двора на църквата и Петър Праханджиев, и пред паметника на Пею Буюклията .

Най- после лятната ваканция дойде, която децата очакват с нетърпение!

За пореден път НЧ „Развитие-1928” отвори врати за своите любознателни жители- децата. Ограничения за броя на участниците –няма. Не е необходимо и предварително записване. Най- напред си изработихме табло с правила в групата.

Първото занимание беше работа с глина. Децата сътвориха чуден свят от глина, усетиха допира с нея, показаха творчество и креативност.

Продължихме с четене на приказки и други произведения от препоръчителната литература за следващ клас. Подготвихме им презентация за планетите, изработихме макет на Слънчевата система и с помощта на г-жа Горанова, по- големите разказаха интересни факти за звездите и техните спътници. После децата си припомниха полезни правила за разделното събиране на отпадъци и демонстрираха какво са научили със син, жълт и зелен цвят. В съвместна инициатива с ДГ „Васил Левски”, посетихме възпоменателната плоча в чест на загиналите в Илинденския порой. Разказахме легендите свързани с м. „Влащица” и поднесохме цветя.

В края на месец юли поканихме Ина, за да ни разкаже какво е мандала и какво символизира тя. С подготвените материали от нея, децата успяха да се концентрират и да разгърнат своя потенциал.

По случай Деня на градинаря, малчуганите засадиха цветя в саксии. По този начин смятаме, че ще се научат да създават красота и да изпитват радост от грижата по отглеждането им.

Не е тайна, че децата обичат да рисуват и оцветяват. Един ден от месец август беше посветен на изработването и оцветяването на фигурки от гипс.

Посетихме и Рибовъдно стопанство „Козарево”. Управителят беше така любезен да отговори на многобройните въпроси зададени от децата за отглежданата пъстърва- как се отглежда, с какво се храни, как се размножава и какво е стопанското и значение.

В края на месец октомври, заедно със своите родители сътвориха красива есенна изложба от всичко, което може да бъде открито през есента. Чрез изложбата успяхме да изразим красотата на сезона, неговите багри и настроение.

На Първи ноември отбелязахме Деня на народните будители. Заедно с децата отдадохме почит на просветителите, книжовниците и революционерите, изградили националното самосъзнание и ценности.

Осми ноември е „Архангеловден” –Празникът на Козарево. В тържественият концерт участваха децата от ДГ „Васил Левски”, Вокална група при читалището и Ансамбъл- Сливен.

Традиционно НЧ „Развитие-1928” организира коледна работилница. Отново със своите родители, децата украсиха елхата и изработиха картички под наслов „Да запалим коледните светлини в душата на някого”, които бяха поднесени на възрастни хора в квартала. На 24.12. 2023 г. малки и големи коледари коледуваха на кмета на Общината и се представиха достойно.

Библиотечната дейност продължава да изпълнява основните си функции, свързани с предоставянето на информационни услуги за удовлетворяване на образователните, културни и личностни потребности на своите читатели, за обогатяване и допълване на библиотечния фонд. Всяка година се опитваме да закупим нови заглавия, за да се обновява фонда. Колкото до списъка със задължителна литература в училище- почти нямаме книга, която да липсва. През изминалата година спечелихме проект за книги към Министерство на културата, като заглавията бяха съобразени с читателските търсения. За съжаление услугите на библиотеката се ползват от по- възрастното население в квартала. Малките търсят предимно препоръчителната литература.

През цялата 2023 г. работихме в партньорство с ДГ „Васил Левски“, сдружение „Козаревски родолюбец“ и Община Твърдица.

Продължавайки своето развитие нашето читалище осъществява дейността си изправено пред трудности и предизвикателства. Ние, служителите от читалище „Развитие-1928“ продължаваме да полагаме усилия, за да запазим постигнатото, да творим и обогатяваме дейността си, за да постигаме нови успехи и ще дадем своя принос за утвърждаването на читалището, като важен културен и информационен институт необходим на хората от Козарево. За да го постигнем разчитаме и на вашата подкрепа, на активността и позитивното съдействие на жителите на Козарево.

Благодаря за вниманието!

Изготвил,

Председател на читалище „Развитие -1928“:

Таня Станчева

